

ледовател на Христос и автор на „Апокалипсис“, който известява за Страшния съд.

„Както мнозина бидоха смаяни, гледайки на Него – толкоз ликът му беше обезобразен повече, отколкото на всеки човек“ (Ис. 52:14).

„ТОЙ БЕШЕ ПРЕЗРЯН И УНИЗЕН ПРЕД ЛЮДЕТЕ... НО ТОЙ ВЗЕ ВЪРХУ СИ НАШИТЕ НЕМОЩИ И ПОНЕСЕ НАШИТЕ НЕДЪЗИ; А НИЕ МИСЛЕХМЕ, ЧЕ ТОЙ БЕШЕ ПОРАЗЯВАН, НАКАЗВАН И УНИЗЯВАН ОТ БОГА. А ТОЙ БЕ ИЗПОРАНЕН ЗА НАШИТЕ ГРЕХОВЕ И МЪЧЕН ЗА НАШИТЕ БЕЗЗАКОНИЯ; НАКАЗАНИЕТО ЗА НАШИЯ МИР БЕШЕ ВЪРХУ НЕГО, И ЧРЕЗ НЕГОВИТЕ РАНИ НИЕ СЕ ИЗЦЕЛИХМЕ. Всички ние блуждаехме като овце... И ГОСПОД ВЪЗЛОЖИ ВЪРХУ НЕГО ГРЕХОВЕТЕ НА ВСИНЦА НИ. ТОЙ БЕ ИЗМЪЧВАН, НО СТРАДАШЕ ДОБРОВОЛНО И УСТА СИ НЕ ОТВАРЯШЕ. ОТ ЗАТВОР И СЪД ТОЙ БИДЕ ГРАБНАТ; НО РОДА МУ КОЙ ЩЕ ОБЯСНИ? ЗАЩОТО ТОЙ БЕ ИЗТРЪГНАТ ОТ ЗЕМЯТА НА ЖИВИТЕ; ЗАРАДИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯТА НА МОЯ НАРОД ПРЕТЪРПЯ СМЪРТ. ОТРЕДИХА МУ ГРОБ СЪС ЗЛОДЕЙЦИ. (сравнете с Евангелията! – там е „разпнаха Него и злодеите, единият отлясно, а другият отляво“ – Лука, 23:33 – А. Ф.). НО ТОЙ БИДЕ ПОГРЕБАН У БОГАТИЯ (вижте пак Евангелията – погребан е при Йосиф – А. Ф.)... ТОЙ, ПРАВЕДНИКЪТ, МОЯТ РАБ ЩЕ ОПРАВДАЕ МНОЗИНА И ГРЕХОВЕТЕ ИМ ВЪРХУ СЕБЕ СИ ЩЕ ПОНЕСЕ... ТОЙ ПОНЕСЕ ВЪРХУ СИ ГРЕХА НА МНОЗИНА И ЗА ПРЕСТЪПНИЦИТЕ СТАНА ХОДАТАЙ“ (Ис. 53:3–9, 53:11–12). И така нататък.

И тук Скалигеровата история пак твърди, че всичко това е написано стотици години преди разпването на Христос. Струва ни се съмнително. Този текст е създаден по-скоро след XII в. от н.е., след Страстите по Андроник-Христос. Трябва да отбележим, че ако преведем думата „спасение“, „спасител“, щедро разхвърляни из „Исаия“, получаваме думата Иисус“. Вж. подробности в [543].

## **5. КОГА Е НАПИСАНО СТАРОЗАВЕТНОТО БИБЛЕЙСКО ПРОРОЧЕСТВО „ДАНИИЛ“**

Отначало историците са датирали „Даниил“ към 534–607 г. пр.н.е. [765]. После тази гледна точка е преразгледана. Сега се смята, че книгата е написана около 195 г. пр.н.е., тоест датата е изместена нагоре с 400 години. Във всеки случай това още веднъж показва, че в рамките на Скалигеровата хронология просто няма сигурен начин, който по независим път да датира